



Памятник деповчанам  
погибшим на фронтах Великой Отечественной войны  
1941-1945 годов.

19 августа 1976 года локомотивщики собрались в небольшом садике, расположенному около ремонтных цехов локомотивного депо, у закрытого материей, небольшого постамента.

Секретарь партбюро цеха эксплуатации О. Е. Благо, открывая митинг, сказал:

— Мы присутствуем при закладке будущего памятника локомотивщикам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Сегодня почтим их память.

Начальник депо В. А. Савалей напомнил всем, что 780 деповчан воевали на фронтах Великой Отечественной войны и 190 из них не вернулись домой. Среди них Александр Колядо, повторивший подвиг капитана Гастелло, командир бронепоезда «Лунинец» Иван Токарев, бывшие машинисты паровозов Петр Ведерников, Василий Сергеев и другие.

Памятник воинам-деповчанам открыт 6 мая 1983 года.

На пьедестале — простой солдат с открытым русским лицом. Он как бы чуточку шагнул вперед и замер.

Митинг трудящихся депо, представителей общественности города и депо, учащихся подшефной школы № 33 открыл секретарь парткома депо П. А. Жигалин.

На митинге выступили начальник локомотивного депо Н. А. Никитин, ветераны Великой Отечественной войны Г. И. Песков и Ф. И. Шевченко.

Снять белое покрывало с памятника доверили участникам Великой Отечественной войны А. Е. Бакланову, А. С. Новикову и Н. С. Волкову, которые с боями дошли до Берлина и расписались на стенах поверженного рейхстага.

Почти четыре десятилетия прошло с тех пор, как отгремели последние залпы войны. Неизмерим подвиг тех, кто не вернулся с полей сражения.

Люди! Помните о них!